

平安街道260名干部“沉到村”

与78个村结对子,包村干部已办实事400余件

本报记者 陈伟

2013年4月份,长清区平安街道的260余名工作人员分别结对辖区78个村,与村民零距离接触,解决村里难题。帮扶贫困学生、建电子阅览室……两个月来,260人为村民办理实事400余件。



王宿村包村干部冷合心教给村民电脑技能。

包村干部每周走访5户村民

平安街道位于长清区最东端,辖区有济南经济开发区、泉城农业公园、济西湿地等重点项目,涉及群众拆迁征地、占地补偿等矛盾较多,如何有效了解村民需要,成了街道面临的一大难题。

“村民有事找谁?村里问题解决了该向谁反映?”为了实现和村民零距离,4月份,平安街道260余名

工作人员全部进驻辖区78个乡村,解决村里难题。

“街道工作人员去村里,是为村民解决问题的,必须每周两次到村里去走访贫困户。”街道党工委书记张世忠说。

为此,街道还成立了考核办公室,对每个包村人员的具体工作进行详细记录。每个包村人员还需每

天记录包村日记,对所做事项进行详细整理说明。

“包村干部每周走访5户,半年内走访完驻点村所有群众。对人均年收入不足2500元、丧失劳动力、身患重病等生活困难家庭,要进行重点帮扶和救助,并力所能及解决贫困家庭的就业、入学、就医、增收等。”

村民电子阅览室7天就建成

平安街道王宿村大部分土地已被开发区征用,失去土地的村民主要依靠进厂务工、个体经商等方式谋生。包村干部冷合心在走访中发现,村民大都无技能,即便工作也只能依靠打零工、干些体力活赚钱。

为此,冷合心协调区农广校,并利用自己的电脑知识,仅用7天就在村子里建起了一个电子阅览室,将电脑培训课程免费送到村民家门口。

“电脑培训共安排8次课,每月一次,教给村民一些劳动技能,提高增收能力。如今效果不错,明年将继续开设,并增加其他的技能培训科

目,满足村民再就业需求。

5月28日,电子阅览室第一期村民电脑技能培训班正式开班。参加培训的主要是王宿村有再就业意向、想要学习一技之长的失业农民。

此外,帮扶贫困学生也是包村人员的重要内容。29日,平安街道工作人员孟宪蓉购买了衣服、鞋子、学习用品等,送给小王小学贫困学生张兆诚手中。

张兆诚家住平安街道北张村,是小王小学4年级学生,父母智障,唯一能照顾他的奶奶也不幸去世,只能依靠邻居接济度日。孟宪蓉进村后,经常去家里走访慰问,给孩

子辅导功课,为他们送米送油等。为了给这家人提供生活保障,她积极协调民政所,为他们家办理了低保。

目前辖区一家爱心企业,每月都会为张兆诚提供600元救助金,直至其小学毕业,解决了一大难题。

张世忠介绍,结对之后,260余名机关工作人员共为群众办实事400多件,帮助困难户261户,受到村民欢迎。“虽然下到村里,但是工作人员的伙食都由街道提供,不给村里添麻烦。下一步,我们将继续加大对包村人员的考核力度,避免包村人员走过场。”

去省城南山采摘桑葚吧

济南南部山区的桑葚已经成熟,红得发紫的甜甜桑葚等你来采摘!

桑树的成熟果实——桑葚又叫桑果、桑枣。农人喜欢采其成熟的鲜果食用,味甜汁多,是人们常食的水果之一。成熟的桑葚质油润,酸甜适口,以大、肉厚、色紫红、糖分足者为佳。每年4-6月果实成熟时采收、洗净、去杂质、晒干或略蒸后晒干食。

桑葚子补益肝肾,滋阴养血,对乌发有特效,息风,清肝明目,解酒,改善睡眠,提高人体免疫力,延缓衰老,美容养颜,降低血脂,防癌。桑葚粉富含蛋白质,多种人体必需的氨基酸,易被人体吸收的果

糖和多种维生素及铁、钙、锌等矿物质元素、硒等微量元素及胡萝卜素、纤维素等。桑葚中的脂肪酸具有分解脂肪、降低血脂,防止血管硬化等作用。桑葚含有乌发素,能使头发变的黑而亮泽。桑葚有改善皮肤血液供应,营养肌肤,使皮肤白嫩及乌发等作用,并能延缓衰老。桑葚具有免疫促进作用,可以防癌抗癌。桑葚善滋阴养血、生津润燥,适于肝肾阴血不足等症。常食桑葚可以明目,缓解眼睛疲劳干涩的症状。

山清水秀的南部山区——历城区仲宫镇刘家村八里峪,这条山沟东侧的大片平坦台地土质肥沃,水源充足,适合果树林木生长。此外,

农庄环境优美,地域平坦,方便停车。园内采用先进管理技术,不用任何农药、化肥,所产果实均为有机产品。我园真诚欢迎各界朋友来园品尝采摘。

位置:仲宫镇刘家村
路线:65路、88路支线或自驾车前往。

营业时间:7:00—19:00
49元桑葚园2-3人采摘,一次可采摘桑葚(桑葚)3斤,如采摘数量超过3斤范围,多余部分将按市价每斤20元收费,任采任吃。

联系电话:18765880818
13205319647

来桑葚采摘园吧,让你重温田园快乐!

长清区开展农机安全集中整治

本报5月30日讯(通讯员 孙倩 张元轶) 30日从长清区了解到,长清区农机局在辖区10个街镇开展了农机安全集中整治行动,确保生产农机作业安全。

长清区农机局抽调农机技术人员组成工作队,对全区农业机械设备进行检审,重点检审拖拉机、联合

收获机及配套机具,并对农机驾驶员及时地进行技术培训,减少违章操作的发生。同时,农机局还对无牌无证使用农业机械、人货混装、拖拉机违章搭人等违法行为进行了重点查处。

截至30日,长清区已检查农机具240余台,培训农机操作人员500余名。

“知心孟姐”工作室 2万元送贫困女童

本报5月30日讯(通讯员 郭廷瑜 牛振勇) 27日,长清区检察官孟宏伟,向孝里镇下巴小学的20多名女童捐助2万元和近万元的学习用品,这是“知心孟姐”工作室所帮扶的第四批贫困女童。

“知心孟姐”工作室是以全国模范检察官、全国三八红旗手孟红伟命名的优秀志愿服务组织。自2006年成立以来,一直积极致力于志愿服务和救助工作,共接待咨询、求助、

举报1100多件,向困难群众、贫困儿童和地震灾区累计捐款7.6万元,成为长清区有名的志愿服务品牌。

为帮助辖区的贫困女童,工作室成立了四个“春蕾”班,受捐助女童90多人。在“知心孟姐”工作室带动下,长清区众多个人和企业开始参与到志愿服务和救助工作中来。此次救助孝里镇贫困女童的资金,就是由辖区爱心企业和个人捐助而来的。

“第一书记”成立贫困儿童奖学金

本报5月30日讯(通讯员 刘阳 李军强) 5月29日,在第64个儿童节即将到来之际,济南供电公司“第一书记”安涛与长清供电公司“善小”青年志愿者一起来到贫困山区长清区万德镇房庄村,出资成立奖学金,发给村小学品学兼优的孩子。

为增强房庄村小学的48名留守儿童“好好学习,天天向上”积极性,安涛设立了每学期2000元的奖学金,设优秀奖、进步奖及精神文明奖三类。优秀奖为

每个班的前2名,第一名奖励200元,第二名奖励100元;进步奖为每个班进步最快的1名学生,奖励100元;精神文明奖为班中民主选出的文明守纪、乐于助人、热爱劳动的1名同学,奖金100元。

随后,长清供电公司员工、济南市劳动模范姬忠霞与彩虹共产党员服务队的队员们一同给孩子们发放了电力知识漫画书,并义务为学校用电设施进行一次全面的安

归德镇8个警区 安装“警民一键通”



30日,记者从长清区归德镇了解到,辖区的8个警务区全部安装了智能便民互助系统——“警民一键通”,村民和派出所民警之间实现了零距离交流。

“警民一键通”开通以来,派出所共接到群众来电713多人次,民警解答各

类问题318个,接受群众预约办理事务194多件,同时派出所民警及时收集、传递各类案(事)件信息110多条,村民通过“一键通”及时处理突发事件17起,抓获犯罪嫌疑人3名。

本报记者 陈伟 通讯员 马光仁 摄影报道